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СУЧАСНІ ПОГЛЯДИ Щ ОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТН ЬО ГО  П РОЦЕСУ 
ДЛЯ ФАХІВЦІВ Ф І3И ЧН О Ї КУЛЬТУРИ  ТА СПОРТУ

Нині особливої уваги потребує питання підготовки фахівців з фізичної культури, які прийма
ють активну участь у  формуванні здорового способу життя учнівської та студентської молоді.

У статті проаналізовано сучасний стан та проблеми формування професійної майстерності 
майбутніх учителів фізичної культури засобами інноваційних технологій. Фундаментом цього процесу 
мають бути принципи гуманізації освіти, особистісно-орієнтований підхід, оновлення змісту та форм 
організації навчання відповідно до світових стандартів, що стали основою національної доктрини 
розвитку освіти. Посилення вимог до професійної підготовки фахівців фізичної культури має за мету 
модернізацію навчально-педагогічного процесу, зміну структури його організації. теоретично обґрун
товані проблеми підготовки майбутніх вчителів фізичної культури, окреслено сучасний стан профе
сійної підготовки студентів у  закладах вищої освіти. Розкрито суть поняття “професійна підготовка 
майбутнього вчителя фізичної культури.
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Сиггвпіїу, іке іззие о /  ігаіпіпд зресіаіізіз іп ркузісаі еМисаііоп, мко іаке ап асііуе рагі іп іке 
/огшаііоп о /а  кеаііку іі/езіуіе о/рирііз апМ зіиМепіз, гедиігез зресіаі аііепііоп.

Тке агіісіе апаіугез іке сиггепі зіаіе апМ ргоЬіешз о /  іке /огшаііоп о/рго/еззіопаі зкіііз о//иіиге  
іеаскегз о/ркузісаі сиііиге Ьу шеапз о /  іппоуаііуе іескпоіодіез. Тке /оипМаііоп о /  ікіз ргосезз зкоиіМ Ье іке 
ргіпсіріез о /  кишапішііоп о /  еМисаііоп, а регзоп-огіепіеМ арргоаск, ирМаііпд іке сопіепі апМ /огшз о /  
огдапігаііоп о /  еМисаііоп іп ассогМапсе міік могіМ зіапМагМз, мкіск кауе Ьесоше іке Ьазіз о /  іке паііопаі 
Мосігіпе о /  еМисаііоп Меуеіоршепі. 8ігеп§ікепіп§ іке гедиігешепіз /ог рго/еззіопаі ігаіпіпд о/ркузісаі сиііиге 
зресіаіізіз аішз іо шоМегпіге іке еМисаііопаі апМ реМадодісаі ргосезз апМ скапде іке зігисіиге о /  ііз 
отдапііаііоп. ікеогеіісаііу зиЬзіапііаіеМ ргоЬіешз о /  ігаіпіпд /иіиге іеаскегз о/ркузісаі сиііиге, іке сиггепі 
зіаіе о/рго/еззіопаі ігаіпіпд о/зіиМепіз іп кідкег еМисаііоп ітіііиііот із оиіііпеМ. Тке еззепсе о/іке сопсері 
“рго/еззіопаі ігаіпіпд о /  іке /иіиге іеаскег о/ркузісаі сиііиге” із геуеаІеМ.

Тке Міуегзііу о /  еМисаііопаі апМ рго/еззіопаі ігаіпіпд ргодгашз із ге/іесіеМ іп іке сопіепі, зігисіигаі 
сопзігисііоп, ртоуізіоп о /  іке уатіаЬіе рагі, Мі//егепі арргоаскез іо ргасіісаі ігаіпіпд апМ іке огдапігаііоп о /  
зіаіе сегіі/ісаііоп.

№е зее ап іпсгеазе іп іке е//есііуепезз о /  іке ігаіпіпд о / ркузісаі еМисаііоп зресіаіізіз іп іке 
езіаЬіізкшепі о/ап арргоргіаіе гаііо Ьеімееп /ипМашепіаі апМ рго/еззіопаі-реМадодісаі сошропепіз, Ьеімееп 
ікеогеіісаі апМ ргасіісаі-асііуе сошропепіз о /  іке еМисаііопаі ргосезз; /огшаііоп о//иіиге зресіаіізіз ’ іпіегезі 
іп рго/еззіопаі апМ реМадодісаі кпоміеМде, рго/еззіопаі зеі/-асіиаіітііоп апМ зеі/-Меіегшіпаііоп. Ешрказіз із 
ріасеМ оп іке ішрогіапсе о/асііуііу апМ іпіедгаііуе арргоаскез іп іке ігаіпіпд о//иіиге зресіаіізіз.

Кеу юогМз: реМадодісаі асііуііу, еМисаііопаі ргосезз, ркузісаі сиііиге апМ зрогі.

П остановка проблеми й аналіз результатів останніх досліджень. Збереження 
і зміцнення здоров’я дітей, молоді та всього населення є найважливішим завданням 
держави й суспільства. На сучасному етапі розвитку України проблема активної 
соціальної орієнтації на здоровий спосіб життя населення, зміцнення та укріплення 
здоров’я є пріоритетними напрямами державної політики освіти, розв’язання в освітніх 
закладах таких проблем залежить від запровадження нових підходів організації на
вчально-виховного процесу. Сучасний етап науково-технічного прогресу вимагає ін
тенсифікації розумової праці студентської молоді, висуває високі вимоги до спе
ціальної професійно-педагогічної підготовки, інтенсифікації розумової праці студент
ської молоді, висуває високі вимоги до спеціальної професійно-педагогічної підготовки 
конкурентноспроможних фахівців.

Відповідно на сьогодні набуває особливої уваги й потребує вирішення проблема 
якісної підготовки майбутніх учителів фізичної культури як фахівців, що мають не лише 
глибокі знання, достатній рівень фізичної підготовленості, а й здатні кваліфіковано ви
користовувати набуті за період навчання знання та практичні навички у майбутній праці.
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Розглядаючи сучасні підходи до формування основ фізичної культури особистості 
студентської молоді відзначимо, що сьогодні серед вітчизняних та зарубіжних науковців 
існують різні підходи, зокрема особистісноорієнтований (І.Д. Бех, І.А. Зязюн, О.Г. Ас- 
молов, Н.Г. Ничкало, Б.Ф. Федоришин, В.О. Моляко, В.В. Столін, О.Г. Балл, В.Р. Ломов, 
В.В. Давидов, К. Роджерс, А. Маслоу); діяльнісний (С.Л. Рубінштейн, О.М. Леонтьєв, 
О.В. Запорожець, К.Е. Фабрі, П.Я. Гальперін, Л.С. Виготський, П.Я. Гальперін, 
Б.Ц. Бадмаєв, І.І. Ільясов, З.А. Решетова, Н.Ф. Тализіна, Л.М. Фрідман); системний 
(І.Б. Новік, Е.Г. Юдін, О.Ф. Лосєв, К.О. Абульханова-Славська, В.П. Безпалько). Проте 
формування фізичної культури особистості студента є актуальним завданням, яке потребує 
окремого, комплексного аналізу з приводу визначення методологічних засад та практич
ного впровадження у навчально-вихований процес вищих начальних закладів.

У вітчизняні й зарубіжній науковій педагогічній літературі та з фізичного вихо
вання розкрито окремі аспекти проблеми оптимізації навчально-тренувального процесу 
в системі підготовки спортсменів, зокрема: концептуальні, змістові та процесуальні 
аспекти підвищення якості й ефективності навчально-тренувального процесу в сучас
них умовах спортивних шкіл (В.К. Бальсевич); оптимізацію навчально-тренувальних 
занять спортсменів (О.Ц. Демінський): умови якісної підготовки спортсменів (В.І. Іва
нов). Питання контролю, планування та моделювання тренувального процесу присвя
чені праці Л. Лапутіна, В.М. Платонова та Н. Дякіна.

М ета статті -  проаналізувати процес організації сучасного освітнього процесу в 
системі галузі фізичної культури та спорту.

Результати дослідження. Професійна освіта фахівців фізичної культури по
винна базуватися на методологічних засадах передових ідей вітчизняних і зарубіжних 
учених, Конституції України, нормативно-правових документах України з фізичної 
культури. Робота над удосконаленням професійної майстерності майбутніх учителів 
фізичної культури дала змогу встановити, що впровадженню інноваційних технологій 
передує максимально усвідомлена та продумана програма дій з організації навчально- 
виховного процесу та професійного навчання, яка стала підґрунтям для подальших 
розробок наших нових технологічних моделей.

Система підготовки фахівців галузі фізичної культури характеризується по
будовою тривалого навчально-виховного процесу, в основі якого мають бути варіабель
ні засоби і методи, інноваційні технології.

Навчальний процес у вищих навчальних закладах України зорієнтований на 
формування освіченої, гармонійно розвиненої особистості, здатної до постійного онов
лення знань, швидкої адаптації до змін в соціально-культурній сфері та організації 
праці в умовах ринкової економіки. Він базується на принципах науковості, гуманізму, 
демократизму, наступності і безперервності та зводиться до системи заходів, спрямо
ваних на реалізацію змісту освіти.

Педагогічна діяльність учителя фізичної культури є творчою, конструктивною, 
організаторською, діагностичною, важливою для відтворення суспільного потенціалу. 
Вона забезпечує навчально-виховний вплив не лише розумового, а й фізіологічного 
характеру. В зв’язку з цим його соціально-педагогічні функції (вихователя, організа
тора, дослідника) постійно розширюються й ускладнюються. До професійних здібнос
тей учителя фізичного виховання належать: наявність педагогічного хисту; прагнення 
працювати в галузі ФКіС; типологічні риси нервової системи, що характеризують силу, 
рухливість і врівноваженість основних психічних процесів; добрий фізичний стан; ви
сока загальна, інтелектуальна й естетична культура; морально-правова свідомість тощо.

Переорієнтація життєвих цінностей постійно обумовлює пошук шляхів удоско
налення процесу управління становленням людини як особистості. У зв’язку з цим
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суттєво змінюються пріоритети фізкультурно-спортивної діяльності, які сьогодні роз
глядаються не тільки з точки зору соціальної сфери, але й з економічної площини.

Фізкультурно-спротивна діяльність припускає інтеграцію якостей особи, яка 
містить в собі внутрішню свободу, гідність, любов до Батьківщини, повагу до влади. За 
сучасних умов фізкультурно-спортивна діяльність повинна передбачати не тільки роз
криття особистого фізичного потенціалу людини, але і його розвиток в інтелектуальній, 
творчій та соціальній сферах

Посилення вимог до професійної підготовки майбутніх учителів фізичної куль
тури має на меті, перш за все, модернізацію навчально-педагогічного процесу, викорис
тання інноваційних технологій для його активізацій, зміну структури його організації.

Однією з характерних особливостей сучасного стану системи педагогічної осві
ти є пошук не механічного нарощування інновацій, а дбайливе збереження традицій, 
орієнтації на споконвічні педагогічні цінності, поєднання нових форм, методів, засобів 
і технологій навчання -  педагогічних інновацій. Вирішення цієї проблеми необхідне 
перш за все для того, щоб забезпечити майбутньому педагогу мобільність у реалізації 
професійної підготовки й особистого творчого потенціалу в педагогічній діяльності.

Оскільки під “підготовкою” розуміють “запас знань, досвіду, здобутих у процесі 
навчання, практичної діяльності”, то у вищому педагогічному навчальному закладі про
фесійна підготовка майбутніх учителів фізичної культури виступає як цілісний процес 
засвоєння й закріплення загальнопедагогічних і фахових знань, умінь, навичок, 
ознайомлення з передовим педагогічним досвідом. Результатом професійної підготовки 
є стан готовності майбутніх учителів фізичної культури до професійної діяльності у 
загальноосвітніх навчальних закладах.

У зв’язку з тісним взаємозв’язком професійного навчання з практикою, особ
ливої ролі набуває теоретичне обґрунтування та експериментальна розробка системи 
професійної підготовки майбутніх фахівців фізичної культури на основі моделювання в 
системі теоретико-методичного забезпечення, яка містить у собі концептуальні поло
ження, принципи, моделі, види, форми, методи

Висновки з новим обґрунтуванням подальшого пошуку в цьому напрямі. 
Отже, аналіз сучасних підходів щодо організації освітнього процесу при підготовці фа
хівців з фізичної культури показує, що він базуються на сучасних гуманістичних кон
цепціях загальної теорії культури, теорії людської діяльності з урахуванням її філо
софського, педагогічного та психологічного аспектів. Визначення методологічних під
ходів дає можливість побудувати навчальний процес щодо формування конкурентно- 
спроможного фахівця фізичної культури на підґрунті інтеграції вже відомих підходів. 
У подальшій науковій роботи приділятимемо увагу практичному застосуванню різ
номанітних інноваційних підходів щодо покращення рівня отриманих знань.
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